

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com> 总编辑: 赵正琳 值班编委: 黑毅鹤

2023年4月

6

星期四

癸卯年闰二月十六

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10490期

今日8版

今日导读

第4版

为奋进新征程凝心聚力

——广大党员干部深入学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

第5版

4月10日起实施 我州公立医疗机构单颗常规种植牙医疗服务费不超4050元

第6版

未来之城 阔步走来

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植树正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民群众心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要端正，否则就会长歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既



4月4日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子子孙孙继续植树，一代一代做

下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会有槐树、柿子树，或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把阔叶林比例结合好，使之更符合生物链，生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时

期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为广泛公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

第十五届州人民政府第二次廉政工作会议召开

本报讯(记者 赵子忠) 4月4日上午，第十五届州人民政府召开第二次廉政工作会议，落实习近平总书记二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，贯彻国务院廉政工作会议、省政府廉政工作会议，以案为鉴抓好整改落实，坚定不移推进全州政府系统党风廉政建设和反腐败斗争。

州委副书记、州长陈真永出席会议并讲话。州委常委、州纪委书记、州监委主任杨大贵应邀出席会议。

陈真永强调，政府要强化政治执行力，坚持把党的政治建设摆在首位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要当好习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定执行者、忠实实践者、自觉维护者；要当好全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的坚定执行者、忠实实践者、自觉维护者；要当好政府系统党风廉政建设和反腐败斗争的坚定执行者、忠实实践者、自觉维护者。

执行者，当好各项廉政制度的执行者，坚定不移把上级党委、政府决策部署落实到位；要强化工作推动力，严格落实政府党风廉政建设主体责任、主体责任、第一责任人责任、“一岗双责”责任，加强对政府部门“一把手”和领导班子的监督，抓实以案促改，推动依法行政，强化重点领域监管，规范资金管理，推动党风廉政建设各项工作落地见效；要

强化廉政检验力，树正气、做正事、留正声，在尽心履职尽责、转变作风、推动发展、为民服务中实干作为，检验廉政建设的成效。各级各部门领导干部要管好自己、带好队伍，落实好全面从严治党主体责任，推动全州政府系统党风廉政建设不断取得新成效，奋力推动大理高质量跨越式发展。

会议以视频会议形式召开，12县市设分会场。



祥云县沙溪镇普法小分队在中坪花卉产业园开展普法宣传。(摄于3月31日)

普法强基在行动

祥云县沙溪镇普法小分队在中坪花卉产业园开展普法宣传。(摄于3月31日)

为进一步提升企业职工法治意识和运用法律解决问题的能力，沙溪镇以开展普法强基补短板专项行动为契机，组织普法小分队深入辖区企业向务工人员群众面对面宣讲法律知识，引导广大务工人员学法知法守法用法。

[通讯员 汪建花 摄]

为奋进新征程凝心聚力 ——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

根据党的二十大部署，以县级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为全党开展主题教育提供了根本遵循，是一篇马克思主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。新时代十年来，我们坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。新时代十年伟大变革，是党领导全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，最根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明，“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。实践证明，拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局

面的根本要求。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、推进党的自我革命、增强党的创造力凝聚力战斗力的必然要求，是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。开展这次主题教育，推动全党特别是领导干部不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对于全党同志统一思想、坚定信心、团结奋斗、开拓进取，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。开展这次主题教育，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心、保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

下转第二版

新时代 新征程 新伟业

大理市加快推进中心城区城市更新“十四五”市政基础设施项目

本报讯(通讯员 鲍亚颖 周华) 去年以来，大理市把中心城区城市更新“十四五”市政基础设施项目作为保障城市排涝功能、改善市民生活环境的一项重要民生工程来抓，全力补齐基础设施建设短板，助推城市功能品质整体跃升。

同时，结合国家园林城市复检和绿美城市建设，大理市对可实施“口袋公园”建设的地块进行梳理，在城区推进“口袋公园”建设。目前，亚汇桂园门口“口袋公园”、关平路与洱河南路交叉口“口袋公园”、宾川路古玩城对面“口袋公园”、关平路与建设路交叉口“口袋公园”已初步完成建设。

据了解，大理市于去年3月启动雨污分流改造及道路提升改造项目，对中心城区建设路(南涧路至兴盛路段)、泰安路(建设路至苍山路)、苍山路(关平路至兴盛路段)、兴盛路(宾川路至小花园段)、宾川路(洱河南路至漾濞路段)、关平路(洱河南路至建设路段)6条市政道路进行提升改造。目前，已完成建设路中段(泰安路至人民路段)、宾川路(漾濞路至兴盛路段)、关平路(洱河南路至建设路段)、苍山路(关平路至兴盛路段)、泰安路(建设路至苍山路)的雨污分流改造及道路提升改造工作，建设路中段(兴盛路

至泰安路段)、建设路中段(人民路至南涧路段)的提升改造正在加紧实施。

今年，大理市将继续推进中心城区城市更新“十四五”市政基础设施项目，加快实施城区弱电入地改造工程，完成建设路、泰安路等6条市政道路改扩建和智慧化提升。同时，全力做好绿美城市建设和国家园林城市复检迎检工作，启动人民公园、金星河带状公园等8个公园绿地提升改造和25个“口袋公园”建设，新增城市绿地将达5万平方米以上。



大理日报新闻网 指尖大理客户端 大理日报官方微博 大理日报微信公众号